

Viva la República!

Partes de guerra

Junta Delegada para la Defensa de Madrid

Nuestras fuerzas han ocupado importantes posiciones al suroeste de Toledo

Madrid, (teléfono). — En el sector de Aranjuez durante la mañana de hoy las fuerzas leales iniciaron el avance, sin hallar enemigo, ocupando la llamada Casa de los Conejos, en la carretera de Moejón.
En Ciempozuelos se presentaron a nuestras tropas cuatro soldados rebeldes, evadidos de Valdemoro.
Por la parte del sur del Tajo las fuerzas de la República avanzaron por el suroeste de Toledo, ocupando posiciones en el Cerro de las Nieves.

En las últimas horas de ayer en el subsector de Mora fué sorprendido el enemigo, castigándose duramente y dejando abandonados seis cadáveres en su huida.
En el sector de Boadilla del Monte las fuerzas leales se dedicaron a la fortificación de las posiciones, registrándose escasos paqueos. Tanto en este sector como en el de Madrid, no se efectuaron operaciones a causa de la niebla.
En los demás sectores, sin novedad.

Ministerio de Marina y Aire

Nuestra gloriosa aviación ha bombardeado Bobadilla, Algeciras, Ceuta y Teruel

Valencia, (teléfono). — En el frente norte no ha operado la aviación a consecuencia del mal tiempo, así como tampoco en el frente centro, por impedirlo la densa niebla.
Una patrulla de aviones ha bombardeado Bobadilla, Algeciras y Ceuta. La aviación ha bombardeado Teruel, arrojando sobre esta capital setenta y dos bombas, que han venido a caer en la comandancia militar, depósito de municiones y estación de ferrocarril.

Generalidad de Cataluña

Actúa intensamente la heroica aviación leal

Barcelona, (teléfono). — El comunicado de guerra enviado por el teniente coronel Sandino al presidente de la Generalidad, dice lo que sigue:
Se han pasado a nuestras filas cuatro soldados procedentes de Nuez de Ebro y tres paisanos de Zaragoza.

Ha quedado resuelta la crisis del Gobierno de la Generalidad de Cataluña

Barcelona, (teléfono). — El Presidente de la Generalidad ha facilitado a los periodistas la lista de los miembros que componen el nuevo Gobierno, al quedar resuelta satisfactoriamente la crisis.
Dicha relación es la que sigue:
Hacienda. — José Tarradellas, de la Esquerra Catalana.
Defensa. — Francisco Iglésias, de la C. N. T.
Economía. — Diego Abad de Santillana, de la C. N. T.
Servicios públicos. — Juan José Domenech, de la C. N. T.
Sanidad y Asistencia Social. — Pedro Herrera, de la C. N. T.
Abastecimientos. — Juan Comorera, de la U. G. T.
Trabajo y Obras públicas. — Miguel Valdés, de la U. G. T.
Justicia. — Rafael Vidella, de la U. G. T.
Seguridad Interior. — Artemio Ayguadé, de Izquierda Republicana.
Cultura. — Antonio María Sbert, de Izquierda Republicana.
Agricultura. — José Calvet, de la Unión de Rabassaters.
El señor Companys manifestó a los informadores que continuaba en su puesto de primer consejero de la Generalidad el señor Tarradellas, y que le había sido muy doloroso presenciar de Ventura Gassó en la Consejería de Cultura, en la que ha permanecido durante cinco años. Las actividades del señor Gassó son precisas para otros asuntos de gran importancia para los intereses de Cataluña, por lo que tendrá que actuar fuera de esta región.
El Gobierno de la Generalidad congrega a su alrededor una gran zona de opinión democrática y de la pequeña burguesía, dispuestas a luchar al lado del Gobierno contra el fascismo.
El Partido Socialista Unificado tiene su representación en la U. G. T.
Acción Catalana y otras organizaciones han expresado su adhesión al Presidente, encontrándose dispuestas a colaborar intensamente con el nuevo Gabinete para todo cuanto redunde en beneficio de la región catalana y del país.
Manifestó el señor Companys que el Consejo continuará la etapa emprendida por el Consejo desaparecido. Está dispuesto a demostrar, tanto en el interior como en el exterior, cómo la revolución controla su obra constructiva, transformándola en una obra de responsabilidad humana.

La Navidad en Bilbao

Uno de los pocos lugares en donde la Navidad guarda todavía no solo su importancia tradicional, sino también su función religiosa, es en el País Vasco. En el País Vasco es, no sólo evocación, sino profunda religiosidad.
Aquí no tiene la fiesta nada de pagana, aunque este período se caracteriza siempre por una mayor sencillez para la mesa que en esta tierra tiene gran abolengo.
En el Norte se come bien. Los noruegos querían justificarse, alegrando que el clima obliga a alimentarse de una forma copiosa, y en estas circunstancias se hacían el regalo de sus comidas demasiado suntuosas.
Pero el Norte ha quedado aislado en esta zona en la que hoy, hierro, hay carbón y había carne y pescado. Los dos primeros no son alimenticios y en cuanto a los segundos, de ellos solo queda la huella del recuerdo.
Por radio nos enteramos de que la Navidad tendrá en el resto del país un homenaje pagano hecho en el esfuerzo de la comida. Aquí con nuestro hierro y nuestro carbón vamos a encontrar en parte alguna la esperanza de una digestión mediante.

De la inauguración de la emisora de radio de Izquierda Republicana en Valencia

Magnífico discurso pronunciado en dicho acto por el ministro de Obras Públicas, Julio Just

Antifascistas de España; antifascistas del mundo entero:
Registramos el hecho de inaugurar en este rápido atardecer de diciembre, la emisora de radio de Izquierda Republicana, como un acontecimiento de positiva trascendencia para todos los republicanos, como un hecho importante para cuantos en estas horas históricas luchan contra el fascismo. Pero esto no es todo. Porque esta estación de radio que nace bajo el vuelo de la enseña republicana, es un reducio, un baluarte de la libertad. Y es que no sólo se combate con las armas en la mano, con fusiles y cañones; se combate también con las ideas. Por eso un gran escritor republicano, A. Omar, pudo decir: «Allá en los campos de gloria, los ejércitos de hombres se batían desesperadamente. Pero ¿no ves encima de esos ejércitos, como los batallones de ángeles que luchaban contra Senequerib, los batallones de ideas que chocan sus espadas de fuego, disputándose la construcción del mundo, que se edificará sobre nuestros huesos?» Es decir, queridos amigos: hay dos frentes claramente perceptibles: uno, el de las armas, estruendoso, de bárbara grandiosidad, que comprende la lucha en las trincheras y los caminos de la tierra, como asimismo la lucha en la impreconstruible vastedad del mar, y la lucha en el aire que, apareciendo en los tiempos modernos, produjo el extravío del siglo XX, recuerda en ciertos episodios la gallardía caballeresca de los torneos medievales. Ese es el frente; un frente que se ve del que llegan sus clamores. En él tiene la Izquierda Republicana lo mejor de sus compañeros. El otro frente, es el de las ideas, del que es, desde ahora, una ciudadela esta emisora.
Lo mejor de nuestra juventud republicana está en los campos de batalla. Está en ellos, desde el primer día. Con el comandante Vidal y su hijo, republicanos de siempre, fué en Madrid a la toma del cuartel de la Montaña. Con el coronel Puigdemongola, otro soldado republicano, fué a la toma de Alcalá de Henares y de Guadalupe. Bajo los órdenes del gobernador de Alicante, un gobernador republicano, fué a la conquista de Hellín, de Chirchilla, de Almansa y de Albacete. Es decir: acudí desde el primer instante a los puntos de peligro a defender con arrojo impetu las esencias de la República, secundando el tranquilo heroísmo civil de don José Giral, otro republicano al que la Historia hará la justicia merecida, y la ejemplar serenidad de ánimo, trasunto de un alto y exigente concepto del deber del jefe del Estado, uno de los más preclaros artífices de la República. Fueron los republicanos a la lucha desde el primer instante, en compañía, es cierto, y de ellos nos felicitamos, de socialistas y comunistas y obreros de las dos grandes sindicatos para quienes las libertades consagradas por la República son tan preciosas como para nosotros. Desde entonces, han dado su vida, su sangre, en holocausto de la libertad, mil llamas de correligionarios nuestros; están dando, sin duda, en estos mismos momentos en que yo hablo y echo a volar mi palabra emocionada por toda España, porque están luchando en todos los frentes, lo mismo en los abruptos puertos de la cordillera cantábrica, en Potes, en Reinosa, en el Pontón, buscando el camino libre que es el Ebro, que en los erguidos peñascos de Guadarrama bajo la pompa rasgada por la metralla de sus pinos, que en las orillas del Tajo, en San Bartolomé de las Abiertas, en las laderas de Oropesa en el puerto de San Vicente, como en las llamas de plata de los olivares de Córdoba o en los pedruzcos que guardan la leyenda de intrépidos guerrilleros de la Independencia, en las Alpujarras, o en las luminosas playas de Málaga, por donde tos de hoy. Y cuando se habla de la Federación de los pueblos de Europa, son los culpables de nuestras guerras del siglo XIX y de esta terrible guerra de nuestros días.

Replica a "Bandera Roja"

¡Basta ya de irresponsables!

Ignoramos si el artículo inserto en aquel diario, el día 17 último, es de Redacción o tiene su procedencia en la mente de algún papanatas, con empuje de Magister. Lo cierto es que, sea quien fuere su autor, ha conseguido destacarse como un irresponsable cien por cien; porque nos esforzamos en creer que la intención viva en el regazo de una insidia peligrosa.

Pues bien; para suavizar vuestra cólera os va a informar una voz autorizada, en representación del Comité Local de Defensa, y con ello hallaréis plenamente justificadas nuestras primeras palabras.

El film es algo como para tomarlo en serio. Brota de una infame traición: la insurrección militar-fascista. Por ella nos enteramos de que existe un pueblecito onduloso y poético situado en la miseria: Aguas de Busot. El caciquismo analfabeto y cruel gestó ese estado de ignominia, al amparo de siniestra gendarmería.

La economía municipal acusaba sensible bancarrota, por una incapacidad centralista. Y los efectivos del Balmorero eran de una cuantía insignificante.

La situación, pues, se presentaba espantosa; pero no tanto que imposibilitara una acometida salvadora.

El pueblo con su intuición y capacidad creadoras, marcaba arrollador soluciones racionales e inmediatas. Muchas fueron; pero hablemos del pinar, que es lo que ahora nos interesa.

Al más profano observador no escapaba el estado de abandono en que se hallaban el bosque y el pinar.

Las tierras de producción de latencia su infertilidad por el acoso incontinente de las raíces de los pinos enclavados en sus márgenes. Otros, impedían el desarrollo de sus hermanos por el apilamiento absurdo y pernicioso.

Una ley biológica nos enseña y demuestra que todos los seres del Universo necesitan cierta dosis de libertad para desenvolverse. Y los técnicos de Agricultura nos dicen que la poda de los árboles los hace más lozanos y renditivos.

Pues bien: la acometida no originó ningún género de dudas. Pero el pinar no se ha destruido, ni mucho menos, como estupidamente se dice, sino que ha sido podado y esado, si es que cabe esta expresión, con la seguridad de enriquecerlo. Pues si bien es cierto que se han talado algunos pinos que se estorbaban, previa dirección técnica, no es menos cierto que se tiene en estudio una replantación forestal cuando el momento y las circunstancias lo aconsejen.

Por obra de la Naturaleza y por virtud del esfuerzo colectivo, se han producido: madera para la construcción, leña de desecho y carbón, que se han traducido en sendas pestas con que mitigar en parte el hambre de estos gigantes del terreno.

Claro está, que se estableció el libre acuerdo entre el Municipio, el Comité Local de Defensa y el Frente Obrero Antifascista (Foy

Comité de Defensa) para disponer estos y otros trabajos, en los que el Comité Agrícola C. N. T., U. G. T. en abrazo indisoluble, aportaron el rol de los productores y la administración.

Ya sabéis quienes fueron los enemigos de la economía, los enemigos de todos, los aliados al fascismo ¡mira, mirad! Tratáis de emponzoñar la cordialidad existente de los trabajadores, sembrando el confusionalismo y la cieganía; pero ¡qué me presente que las lanzas pueden tornarse TRANSCAS.

¡Basta ya de irresponsables!

BENJAMIN LOPEZ
Aguas de Busot 18 de 12 de 1936.

El Gobernador en Alcoy

Ayer estuvo el señor Gobernador visitando las industrias de Alcoy, quedando gratamente impresionado de la organización de todas aquellas industrias.

Comité Provincial de Refugiados de Guerra

Bajo la presidencia del Gobernador Civil de la Provincia, con asistencia del Delegado de la Comisión Ejecutiva del Comité Nacional de Refugiados de Guerra, Compañero Hermógenes Camarero, y los representantes de la U. G. T. y C. N. T., de los partidos del Frente Popular, y del Delegado Provincial de Sanidad, ha quedado constituido definitivamente en Alicante el Comité Provincial de Refugiados de Guerra, de acuerdo estrictamente con el Orden de la Presidencia del Consejo de Ministros de 26 de Octubre de 1936.

La presidencia de dicho Comité la ostenta el camarada Gobernador Civil de la Provincia Francisco Valdés Cases; la Secretaría General, el compañero Pedro Gallano, representante de Unión Republicana; y el Tesorero, el compañero Eleuterio Lucio, representante del Partido Socialista.

La Delegación del Comité Nacional y el Comité Provincial han instalado sus Oficinas en la Avenida del doctor Gadea número 6, Teléfono 1550.

Conviene advertir que el Comité Nacional de Refugiados de Guerra no es responsable de ninguna expedición de evacuados que no haya sido controlada u organizada por él o por sus Comités Provinciales o locales.

A todos los viajantes y representantes del Sindicato Provincial U. G. T.

Este Sindicato convoca a todos los sindicatos propietarios de Automóviles para mañana sábado día 19 a las once de la mañana para que se presenten en este sindicato para informarnos de un asunto de gran interés para ellos.

Se previene que los que no asistan no podrán alegar ignorancia ni tendrán derecho a reclamación alguna.
Alicante 18 de Diciembre de 1936.
LA COMISION

Madres de toda España Comisariado General de Guerra

En Madrid quedan muchos niños que presencian y sufren los horrores de la guerra. En los días que se acercan, muchos de estos niños carecen de esas golosinas y turrónes típicos de nuestros hogares. Y esto llevará a sus niñas infantiles un nuevo dolor que quizá llegue a ser tragedia grande. No lo permitáis madres españolas. Ved en estos niños a vuestros propios hijos. Que este sentimiento os lleve a sacrificarnos un poco para proporcionarles unas horas de vida feliz.
Los días 24 y 1 del próximo pueden ser memorables para los niños de Madrid si todos lo queremos un poco. Demuéstranos tú madre española enviando a la Federación de Sociudades de Amigos de la Escuela Palma, 50 (Casa de la República) un donativo en las golosinas de estos días que ella la pondrá en las manos inocentes de los niños madrileños.
Se pone en conocimiento de las empresas, organizaciones obreras, industrias colectivizadas, comerciantes y ciudadanos en general que hayan de proveerse de Gasolina, aceites, piezas de recambio y accesorios de la Industria del automóvil, la obligación ineludible de presentar la petición de compra, venta o suministro, en la Comisión General de Guerra, Paseo de Gadea, número 17, segundo, todos los días de 10 a 2 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde.
En dicha oficina se les pondrá el visado correspondiente sin cuyo requisito no se puede comprar ni vender.
El Comisario Delegado de Guerra
Alicante 18 de Diciembre de 1936.

Lea EL LUCHADOR

Banco de España Información general de toda España

ALICANTE

contestarles hoy, con los pies destrozados de tanto caminar, con el alma dolorida. Nos congratulamos de haber infundido en las multitudes este tesón, porque esto es obra de la República; después sino que el año 23 Primo de Rivera, cuando da un puntapié a la Constitución, sólo encuentra a unos ministros acobardados que huyen apresuradamente a sus casas o se refugian en el Extranjero, mientras que ahora, cuando estalla la sublevación fascista, largo tiempo fraguada, contando con el ejército entero como no pudo contar Mussolini al ir sobre Roma, ni Hitler al ocupar el poder, halla unos hombres que les hacen cara, organizando la defensa y permanecen en sus puestos sin vanos alardes teatrales, haciéndose dignos de su autoridad y del pueblo que ante este ejemplo se lanza a la lucha para superarle. «Lo mejor de las religiones, había dicho Hebbel, es crear las herejías»; lo mejor de la obra de los republicanos es haber avivado este robusto espíritu de protesta, que en estos momentos levanta el nombre de España para iluminar con más motivos que la estatua de la Libertad en Nueva York, el mundo entero.

Antifascistas, españoles todos: no luchamos por nuestra libertad, luchamos por la libertad y la grandeza de todos los españoles y por la libertad de todos los pueblos. Frente de nosotros están unos generales que han deshonrado su palabra y han traicionado a España. Nosotros los exigimos muertos, no en nombre de nuestro fundado odio, no en nombre de intereses de partido, que siempre habrían de parecer mezquinos, sino en nombre de la patria maltreada, de los niños hárbamente inmolados, de las riquezas perdidas. La Historia será más exigente aún. Más duro que arrancar la vida a un hombre, es que su nombre quede a través del tiempo, de una generación a otra, entre maldiciones y exclamaciones de horror, y esto es lo que ocurrirá con Franco y Queipo de Llano y sus cómplices. ¿Para qué se levantaron, para qué desataron la guerra? ¿Para hacer de España una potencia militar? España no puede aspirar ya a ser grande por medio de las armas. Eso está reservado, en el caso de que en nuestros días la grandeza se pueda conquistar por las armas, a los pueblos muy ricos, de poderosa industria, de rico comercio; España la España que nosotros heredamos es un pueblo misero, de agricultores, atrasada, de industria balbuciente. Una división motorizada en Francia cuesta muchos millones al año. Las seis divisiones que España tenía consumían en ese caso todo el presupuesto nacional.

¿Querían fundar la grandeza de España en la cultura? Gran sarcasmo. ¿Cómo podrían sostener esto los que incendian la Biblioteca Nacional los que en las Cortes de 1933 se oponían al discutir el presupuesto, a que persistiera la labor del Teatro «La Barraca» o las misiones pedagógicas? ¿Qué era eso de llevar a las pobres aldeas —arrodilladas en la terrible orfandad de sus tierras, sin árboles, ni acequias, ni caminos la alegría del arte la voz española de Calderón o de Lope, o de Rojas o de Tasso? ¿Qué era eso de ir como lo hacían los estudiantes de las misiones, por aldeas y campos de España, llevando un soplo de solidaridad nacional a los pobres y abandonados campesinos, enseñándoles a decir versos y a cantar coplas, regalándoles con música de Albéniz, de Falla o Granados, o Barbieri o Chueca? Ellos no quisieron jamás la cultura del pueblo. Querían un pueblo miserable indigente, arrodillado a las puertas de los conventos aguardando la sopa boba y el millagro, no un pueblo que soñaba su destino y lo esculpiese a imagen de altos ensueños. ¡Ah! se dirá, tal vez, por un Pemán o un García Sánchez o un Giménez Caballero: se trata de fundar un sentido nacionalista en nuestra política, un espíritu orgulloso de nuestra raza. Pero, ¿cómo podrá crear eso nadie, si con ojos limpios de pasión contemplan nuestra lucha? Los que evocan el yugo y las flechas grabadas en los muros de Córdoba, en las puertas de Segovia y sobre las ajimeces de la Alhambra, armas orgullosas de los Reyes Católicos, para hallar en ellas un símbolo de una doctrina nacionalista, no reparan que la niegan trayendo al pie de la Torre de la Vela, a los moriscos

que expulsaron los Reyes Católicos como los han llevado a la tierra de Hernán Cortés y Pizarro en Extremadura, a profanarla y al santuario de la Virgen de Guadalupe, y al castillo de Orpesa, orgullosos de sus cicatrices en las luchas contra el moro, y al castillo de Maqueda, por cuyos alambres se escorran ahora para espantarse los fantasmas de los que lo defendían contra iguales enemigos. ¿Se funda tampoco un nacionalismo trayendo a los portugueses aquí, no a los que pensaban como Oliveira Martins y como Guerra Junqueiro, sino a los que hablan con énfasis de su victoria de Aljubarrota? ¿Lo van a fundar trayendo a los alemanes que habían de los pueblos que no son arjos puros como de razas leprosas, a los que hay que perseguir con el hierro ardiente y con el hacha del verdugo elevando a éste a la categoría de héroe?

Es todo una farsa indigna y sangrienta. Se levantaron como Narváez y como O'Donnell y como Córdoba y Favia y Martínez Campos y Primo de Rivera, porque así, para mandar. ¿Pero mandar sin nada grande, mandar para qué sirve? ¿Para qué quieren la fuerza si no la aplican a un gran ideal? Cuando pasaron por el Poder, después de un pronunciamiento, ¿qué hicieron? Repácese la historia. En Francia sus soldados lavaron afrentas históricas, reconquistaron provincias, crearon una fuerza colonial; en Inglaterra crearon un Imperio; en Francia y en Inglaterra yendo a la par con el pueblo. Se podrá discutir esta gloria desde otros puntos de vista, yo sé sin duda, uno de ellos, porque pienso que vale más casi siempre Cervantes escribiendo el «Quijote», que don Juan de Austria arrancando a los turcos la victoria de Lepanto. Pero el hecho histórico es que el ejército en Francia y la marina en Inglaterra, van unidos y los progresos y a la gloria de esos países. Pero ¿en España? En España sólo traen el caos.

Amigos míos, antifascistas que escucháis mi voz desde el abrupto Cantábrico hasta las soleadas playas mediterráneas: ¡Salud! Luchamos por cosas grandes. A cañonazos hemos abierto las pesadas puertas de bronce de la Historia, por donde sólo entraban antes los cortejos triunfales de los príncipes; juntos también comprendimos este doloroso camino, es muy posible que juntos vayamos a descansar en la lejana meta de perfección que nuestra ambición ha señalado como legítimo término de esta batalla; único modo de hacerlo dignos de los que a estas mismas horas se batían juntos en las trincheras bajo el aliento de todas las banderas antifascistas, la roja negra de la C. N. T. y la roja de los marxistas de todas las escuelas y la tricolor, símbolo de nuestra patria, en la que antes envolvíamos a nuestros muertos. Antifascistas, españoles, caminemos hacia el futuro.

Un periódico inglés afirma que Italia dejará de prestar apoyo a los rebeldes españoles, tras su pacto con Francia sobre el Mediterráneo

Lea EL LUCHADOR

Por acuerdo del Consejo general de concursantes en las dos Oficinas del Banco de España antes citadas, desde las diez a las catorce horas de los días laborables comprendidos entre el de la fecha de este anuncio y el 29 del mes corriente.

El plazo para la presentación de proposiciones terminará el citado día 29 del indicado mes de Diciembre, y la apertura de pliegos y lectura de las proposiciones presentadas, acto público del que se levantará acta notarial, tendrá lugar en las dos Oficinas antes citadas a las doce horas del día 30 del precitado mes de Diciembre.

El Banco de España se reserva el derecho de elegir, entre las proposiciones presentadas, la que crea más conveniente a sus intereses, y el de rechazarlas todas, sin ulterior reclamación.

Valencia 10 de Diciembre de 1936. El Director-Jefe de Sucursales interinas, L. Tato.

MODELO DE PROPOSICION BANCO DE ESPAÑA Sucursal de Alicante

El que suscribe (profesión y domicilio), enterado de los planes y documentos que constituyen el proyecto de edificio-Sucursal del Banco de España en Alicante, se compromete a la construcción del mismo, con sujeción a lo que se define y determina en los referidos planos y documentos; pero con las modificaciones siguientes:..... (o en pliego separado).

Se acompaña el resguardo número... expedido por las Oficinas centrales del Banco de España, (o por la Sucursal de.....) representativo del depósito de garantía necesario para tomar parte en este concurso.

(Fecha y firma)

Al cumplirse los cinco meses de lucha Importante manifiesto del Partido Comunista: "El camino de la victoria"

Valencia, (teléfono). — Con motivo de cumplirse los cinco meses de campaña, el Partido Comunista ha dirigido un llamamiento a los pueblos de España y a todos los que aman la paz el progreso y la libertad, con el tema: «El camino de la victoria».

El manifiesto puede quedar reducido a sus puntos fundamentales del modo siguiente: El Gobierno actual, representante de todas las fuerzas que controlan las masas de opinión de España, debe tener plena autoridad y toda la ayuda de los antifascistas. Impera inmediatamente revisar y reconstituir el ejército del pueblo, organizándolo en una dirección que le permita conseguir gran eficacia, y es necesario también dotarlo de mandos civiles y militares, cuyas órdenes sean cumplidas sin discusión. Creación de un mando único para el Ejército, que sea obedecido indistintamente en todos los frentes. Disciplina férrea en la retaguardia, conseguida mediante una campaña en el sentido de conseguir que todo el mundo sienta la guerra, acabando con el concepto equivocado de que sólo se debe sentir en los frentes de combate. Los sacrificios y

las privaciones deben ser compartidos por los habitantes de todas las regiones. Nacionalización de todas las industrias convenientes o necesarias para la producción de materiales de guerra. Creación de un Consejo coordinador de la industria y la economía con representantes de los técnicos del Frente Popular. Control obrero intensificado, pero de acuerdo con el Comité anterior. Producción ampliada en el campo hasta conseguir que baste para cubrir todas las necesidades nacionales. Creación de un plan crediticio de responsabilidad en el trabajo individual y colectivo, con remuneración suficiente a todos los trabajadores. Difusión en el Extranjero de la idea de que el pueblo español lucha por la democracia y la libertad. Creación del servicio militar obligatorio como medio de activar rápidamente la organización del Ejército regular.

Termina el manifiesto diciendo que el Partido Comunista a pesar de que no se encuentra suficientemente representado en el Gobierno actual, sigue en cuenta el número de los trabajadores a él afectos, continuará firme en su puesto hasta conseguir el triunfo del pueblo en armas.

La heroica defensa de Madrid En lo sucesivo los convoyes enemigos tendrán que transitar bajo el fuego de nuestros cañones

La abnegación y heroísmo de los bomberos madrileños

Madrid, (teléfono). — Como impresión de la jornada en los frentes cercanos a esta capital, hemos de apuntar que en casi todos ellos hubo tranquilidad. La niebla impidió que se realizaran operaciones de guerra y únicamente se registró algún movimiento en las zonas algo afeadas del centro de este frente.

En Boadilla del Monte las tropas leales se dedicaron a la fortificación de las posiciones conquistadas al enemigo en los últimos encuentros. Donde las operaciones adquirieron importancia fué en la parte suroeste de Toledo, donde las fuerzas leales comenzaron la ofensiva para ocupar las posiciones enemigas del Cerro de las Nieves. Después de cuatro horas de encarnizada lucha fueron ocupadas las citadas posiciones con arreglo a los planes del mando, obteniendo las fuerzas republicanas cuatro kilómetros de ventaja, en relación con la situación en que ayer se encontraban.

Las posiciones conquistadas en este combate tienen más valor para las operaciones futuras que para las actuales. Por lo pronto se ha conseguido una gran ventaja para la artillería que podrá impedir el paso de los convoyes enemigos de abastecimiento. En adelante no tendrán los facciosos otra vía de comunicación que la carretera que domina la posición conquistada por las fuerzas del Gobierno republicano y los convoyes enemigos que irán de pasar, tendrán que hacerlo bajo el fuego de nuestros cañones.

En Madrid, nada de particular, si desoartamos los trabajos realizados en Tetuán, para extraer los cadáveres de las víctimas registradas en el bom-

LA DESCOMPOSICION DE LAS FUERZAS ENEMIGAS REQUETES Y FALANGISTAS LUCHAN ENTRE SI, OCASIONANDOSE OCHENTA Y UN MUERTOS Y CINCO HERIDOS

Barcelona, (teléfono). — El jefe superior de los servicios de Orden público ha manifestado a los periodistas que tenía noticias del frente de Aragón, en las que se le daba a conocer que existe una enorme descomposición en las filas facciosas, por la diversidad de criterios existente entre los requetés y los individuos de Falange.

A consecuencia de esas diferencias, surgidas por el intento de predominio que unos tienen sobre otros, se entabló un violento combate entre ellos mismos, resultando ochenta y un muertos y ciento setenta y cinco heridos entre falangistas y requetés.

Para acabar con la violenta colisión y reducir a los contendientes, tuvieron que intervenir con gran energía un tablor de Regulares y dos banderas del Tercio, que tras no pocos esfuerzos, lograron dominar la situación.

ORGANIZACION DE LAS UNIDADES DEL EJERCITO POPULAR Barcelona, (teléfono). — El «Diario Oficial de la Generalidad» publica una orden organizando las unidades armadas del Ejército Popular.

Para el Cuartel general de la primera división ha sido designado jefe el coronel Guillermo de la Peña.

De la Jefatura de la segunda división se ha encargado al coronel Villalba.

Como comandante enjeral de la tercera división, figura el comandante Eduardo Medrano.

LA EVACUACION DE LOS REFUGIADOS EN MADRID

Madrid, (teléfono). — En la consejería de Evacuación ha sido facilitada una nota a la prensa, en la que se hace constar que se declara obligatoria la evacuación de la capital de la República de todas aquellas personas que hayan fijado su residencia en ella a partir del día 19 de julio y que, no siendo vecinos de Madrid, no prestan en la actualidad ningún servicio de Sanidad, ni ostentan cargos públicos dentro de la capital.

CONFERENCIA DEL MINISTRO DE COMERCIO

Valencia, (teléfono). — En el Teatro Olimpia de esta capital, ha pronunciado una interesante conferencia el ministro de Comercio, don Juan López.

El orador explicó la posición de la C. N. T. e huanato a su participación en el Gobierno, diciendo también que resulta más eficaz la acción de los sindicatos que la de los partidos obreros.

Hizo saber las varias razones que bardeo llevado a cabo por los aviones facciosos en el día de ayer.

Se han distinguido en los trabajos de protección los bomberos madrileños, que han trabajado incansablemente, resultando muertos ocho de ellos, entre los escombros del edificio de la Editorial Hernando, donde también quedaron tres bomberos heridos.

El heroísmo desplegado por los componentes de este Cuerpo, mil veces benemérito, ha sido incomparable, pues en la mayor parte de los casos han trabajado mientras caían cerca de ellos las bombas arrojadas desde los aparatos facciosos.

Sin contar los muertos, el Cuerpo de bomberos ha sufrido más de sesenta víctimas, desde el comienzo de las incursiones de los aparatos enemigos. DETALLES DEL ULTIMO CRIMINAL BOMBARDEO REBELDE EN MADRID

Madrid, (teléfono). — En relación con la incursión aérea efectuada ayer sobre esta capital por los aeroplanos facciosos, se conocen algunos detalles.

Las bombas que cayeron en la barriada de Tetuán causaron grandes destrozos en las pequeñas casas que habitaban familias obreras. En los cementerios se puede hacerse un balance de las víctimas ocasionadas por la bárbara agresión fascista, de la que resultaron cerca de un centenar de muertos, en su mayor parte mujeres y niños.

Muchos niños y mujeres se arrojaron al suelo para tratar de evitar así los efectos de los explosivos, pero los aparatos rebeldes hicieron funcionar las ametralladoras, con lo que aumentaron el número de víctimas en su criminal agresión.

En el campo de Hornos fueron recogidos algunos cadáveres e infinidad de heridos, la mayoría de los cuales no han sido identificados.

TÉCNICOS MILITARES

La causa antifascista os necesita. Vuestros preciados servicios son necesarios al Batallón «Bandera Roja» para el logro de la victoria.

En los trabajos de organización y preparación son imprescindibles.

Acudid a alistaros a las oficinas de reclutamiento, Gabriel Miró 17-2º.

la organización por el representado ha tenido para colaborar en el Gobierno, entre ellas la de que si se negaba esta participación, era tanto como ofrecer en bandeja el triunfo de los reaccionarios. Además no creían licito que mientras los combatientes de la C. N. T. y U. G. T. se abrazaban en las trincheras, los dirigentes de la primera se opusieran a la labor benéfica de los gobernantes.

CONDENADO A TREINTA AÑOS DE PRISION POR ESPIONAJE Barcelona, (teléfono). — Por el Tribunal Popular ha sido condenado a treinta años de prisión, Juan Tur, que fué confidente del capitán Lasarte, en las órdenes de Marfnez Anido, en el tiempo en que éste actuaba en Cataluña.

Se acusa al procesado de haber actuado como espía muy activamente.

UN MILICIANO, CONDENADO A MUERTE Gerona, (teléfono). — Por haber exigido dinero a determinadas personas haciéndolas objeto de coacciones, ha sido condenado a muerte el miliciano Tomás Capazón.

La producción de aceite y naranaja, rebase a las de otros años

Valencia, (teléfono). — La sección de estadísticas del ministerio de Agricultura ha facilitado un avance de la producción en territorio leal de naranaja y aceite, de la presente temporada 1936-37.

En lo que se refiere a aceite, se calcula que la cosecha representará dos millones ciento treinta y ocho mil seiscientos quinientos métricos; cifra algo menor que la de la pasada temporada, pero superior en un veinticinco por ciento a la cosecha normal.

Respecto a la producción de naranaja, se estima que llegará a alcanzarse

ULTIMA HORA

CASI CALMA ABSOLUTA EN EL CENTRO Frente de Aragón

Madrid, (teléfono). — La mañana de hoy y la noche pasada transcurrieron en calma casi absoluta. La niebla denso, que aún continúa, entorpece las operaciones.

En la Casa de Campo se entabló un combate de tiro contra nuestras avanzadillas, pero sin resultado de ningún género.

En los demás sectores apenas si ha habido pequeñas hostilizaciones contra nuestras líneas, pero también sin resultado de ninguna clase.

Nuestras fuerzas en este descanso obligado por las condiciones atmosféricas se dedican a la fortificación intensa de nuestras avanzadillas. Los trabajos se llevan con gran entusiasmo para disponer Madrid para una resistencia mucho más fuerte, ante la que no prevalecerán los ataques enemigos.

Vista de A. Cháputi Galán DEPOSITO DE CEMENTOS

Este número ha sido visado por la censura

Lea V. EL LUCHADOR

JOVENES ANTIFASCISTAS

Vuestro puesto de combate está en las filas del Batallón «Bandera Roja», que organiza la Comandancia del 5º Regimiento.

Vuestras energías, vuestra vida toda debe estar al servicio de la causa proletaria. Alistaros en las oficinas de reclutamiento del Batallón, Gabriel Miró 17-2º.

Acto de afirmación anarquista

El próximo domingo día 20 se celebrará en el Monumental Salón Moderno un gran acto de afirmación Anarquista organizado por las J. J. Libertarias. En él tomarán parte:

Serafin Allaga por las J. J. Libertarias

Mariano R. Vazquez Secretario del C. Nacional de la C. N. T.

Federica Mantzeny por la F. A. I.

El acto comenzará a las 10 de la mañana.

Gran Acto de Amistad Hispano-Soviética

organizado por la Asociación de Amigos de la U. R. S. S. para el LUNES día 21 en el TEATRO PRINCIPAL a las SIETE de la tarde, tomando parte en dicho acto varios delegados obreros de los que han estado en Rusia con motivo del 19 aniversario de la revolución.

Se proyectará la gran película soviética

ESTAMOS CON VOSOTROS

y la Banda de Música del 5º Regimiento interpretará Himnos revolucionarios.

OBROS ANTIFASCISTAS TODOS, acudid a escuchar las impresiones que traen los delegados del gran Pueblo Ruso.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

En el Ayuntamiento Se reunió ayer tarde el Consejo Municipal La Municipalización de los servicios de Pompas Fúnebres

A la hora de costumbre y bajo la presidencia del compañero Rafael Millá se reunió ayer tarde nuestro Consejo Municipal. Asistieron los consejeros Melendo, Melgar, Carbonell, Poveda, Martí, Domenech, Oliver, Aurore Fernández, Catorralá.

Después de la lectura del acta del día anterior y de las disposiciones oficiales aparecidas en la «Gaceta» y en el «Boletín Oficial» se entra en el orden del día.

GOBERNACION Se aprueban favorablemente los dictámenes de la comisión, acordándose que el compañero Melendo del Partido Comunista, sea nombrado delegado para la Guardia Urbana.

FOMENTO Todos los informes de la Comisión son aprobados favorablemente por el Consejo. Entre ellos destaca uno sobre el proyecto de obras de reforma en el Osario de la Necrópolis municipal.

BENEFICENCIA Se aprueba el expediente sobre concesión de racionados lácteos gratuitos. Igualmente se aprueba un proyecto de presupuesto ordinario de la Institución Municipal de Piscicultura para el próximo ejercicio.

SANIDAD Se aprueba un expediente autorizado al industrial Juan Lloret Cano el establecimiento de un depósito de reses de cordero en el barranco de la Gotera.

HACIENDA Se aprueban favorablemente todos los dictámenes de la Comisión.

La municipalización de los servicios de Pompas Fúnebres Acto seguido con carácter de urgencia se da lectura a una moción de la presidencia dirigida al Consejo Municipal sobre la municipalización de los servicios de Pompas Fúnebres.

Después de hacer diversas consideraciones sobre la necesidad de esta municipalización, la moción establece: 1.º Acuerdo de principio sobre la municipalización de los servicios de Pompas Fúnebres y demás servicios afines.

2.º Incautación provisional del servicio con todos los elementos, que serán previamente inventariados. 3.º Exposición al servicio, contraído, hasta llegar a la municipalización.

4.º Para estudiar todo lo expuesto que pase la propuesta a dictamen de la Comisión de Beneficencia y Sanidad, y de la de Hacienda.

BUEGOS Y PREGUNTAS El compañero Melendo de acuerdo con su compañero Melgar, pide el Consejo la permuta de los puestos que desempeñan. Aceptada, pasa Melgar a Hacienda y Melendo a Instrucción Pública.

Consultados los ocupantes de la Tribuna Pública, si desean hacer algún ruego, el camarada Pastor hace una atinada observación sobre la ocupación indebida de las aceras por los vendedores de verduras y hortalizas.

El camarada Millá toma en consideración el ruego y manifiesta que se han tomado las medidas oportunas para corregir estas infracciones. Finalmente sin más asuntos que tratar, se levanta la sesión a las 6:30 de la tarde.

El Comisario Delegado de Guerra Ha sido designado por el Ministro de la Guerra Comisario Delegado de Guerra en la Sexta Brigada y Comandancia Militar de Alicante don Antonio Moreno.

Al tomar posesión de su cargo se nos ofrece atentamente. Reciprocamos gustosamente sus ofrecimientos, y puede el camarada Moreno contar con nuestra colaboración en todo lo que redunde en beneficio de la República y de la causa antifascista.

Esuela Normal del Magisterio Primario-Alicante Las alumnas de este Centro que desean colaborar en los trabajos de la «Semana del Niño», iniciativa del Ministerio de Instrucción Pública, deben pasar por esta Escuela Normal del Magisterio el viernes, día 10 de los corrientes a las 12 de la mañana.

Alicante 17 de Diciembre de 1936.— La Directora, Francisca Ruiz.

DEPORTIVAS ANTE EL PARTIDO DEL PROXIMO DOMINGO EN LA CONDOMINA

El próximo domingo el Hércules, jugará su último partido, contra el Murcia, en la Condomina, correspondiente al Torneo Superregional Valencia-Murcia.

En la tabla de clasificación, aún figura nuestro equipo en primer lugar, con un punto de ventaja sobre su inmediato seguidor, el Valencia. Quiere ello decir que si los blanquiazules, logran aunque tan solo sea empatar con los «pimentoneros», se habrán calzado el título, sin esperar a que los «merengues» valencianos obtengan el resultado que sea en Mestalla, pues alcanzando el Valencia una victoria—cosa lógica—quedan valencianistas y alicantinos empatados a puntos, sabiendo por encima los de casa, ya que el goal average general, nos es favorable.

Insertamos a continuación los comentarios que «Nuestra Lucha», el querido colega de la ciudad del Segura, hace refiriéndose a dicho match: «Nuevamente se presenta al equipo pimentonero la ocasión de tomar con plena revancha sobre las huestes herculanas. Los tradicionales Hércules-Murcia, por causas puramente convencionales, han prolongado demasiado el intervalo que los venía separando en el campo amistoso. Hay que aprovechar la ocasión que nos depara el campeonato super-regional para vencerlo en la Condomina, y de una manera concluyente, que borre las diferencias favorables obtenidas en otra ocasión por el «primera división» regional.

El partido presenta grandes alientos, después de separados los que son de rigor en los encuentros de eternos rivales. Sobre todo, el partido del domingo significa la reivindicación alicantina frente al más peligroso de todos sus adversarios.

Por todo ello, el Murcia deberá vencer en la dura prueba, ofreciendo la satisfacción que merecen los hinchas condomineros. Esperamos presenciar uno de los mejores «matches» del campeonato. Esperamos también que los jugadores pimentoneros desarrollarán sus energías hasta el máximo esfuerzo, porque en ello irá buena parte de su porvenir deportivo.

Los actuales campeones están en la obligación de aspirar al subcampeonato, y para conseguirlo precisa desfondar al cuadro herculano por amplia diferencia, para que no sea preciso echar mano de fórmulas secundarias. Todos los amantes y simpatizantes del equipo rojo deberán presentarse en masa el próximo domingo, en el «estadium» de la Condomina, para ayudar lealmente con su aplauso al triunfo rotundo de los pimentoneros.

Al Hércules le deseamos acierto, y que presente la mejor alineación, para que el triunfo del Murcia—si se produce—no dé lugar a comentarios irónicos de los semanarios alicantinos.

Silenciaríamos dichos comentarios, si de los mismos, no entresacáramos algunas agudezas, que francamente como alicantinos, nos hieren un poco. Refiriéndose a su primer párrafo, hemos de objetar que pueden tomar acunplida revancha sobre las huestes herculanas, ya que nuestro equipo, por mor de las circunstancias, hallase falto de algunos de sus mejores puntales, como Pérez, Rosalench, Torro, etc., etc. pero que aún así, llevan cuidado no les ocurra como en el último partido contra el Cartagena, que vendieron por dos pelosos.

Las causas puramente convencionales que ha hecho que los amistosos Murcia-Hércules, no se celebren, las conocen ellos tanto como nosotros y con toda sinceridad no creemos que seamos los de aquí los culpables. Dicen que hay que aprovechar la ocasión que les brinda el Superregional para vernos en la Condomina y de manera concluyente para borrar las diferencias favorables a nuestro equipo.

Tienen razón. Ya es hora de que nos derrotemos de manera concluyente, para alejar un poco, la gran serie de partidos que una y otra vez el marcador les ha sido adverso, pues no ignorarán que ya llegó a ser un mito lo de la supremacía Murcia-Alicantina, pues a nosotros llegó a olvidarnos, por la gran superioridad de nuestro representante.

Y por lo de «primera división», entre comillas, no nos extraña este detalle, ya que el Murcia, mucho más antiguo en lides futbolísticas que el pobre Hércules, todavía no ha podido conseguir ascender a la categoría en que se equiparar al once herculano. Todavía, como podrá apreciar el lector, existen otros detalles para contrarrestar, pero la falta de espacio, no nos permiten extendernos como quisieramos. Conste sin embargo que no nos faltan argumentos para rebatir los puntos que nos dejamos en cartera.

Lo único que deseamos es que triunfen los «pimentoneros» de manera concluyente, si pueden, pero que dicha gran victoria, no se vea empañada por injusticias y arbitrariedades y tengan la completa seguridad de que si es lograda en buena lid, no los regatearemos nuestro aplauso, antes al contrario, seremos los primeros en prodigarcelo.

DOCTOR Roque Ruiz Olmos Ex-medico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid, del municipal de Sección y del de Charlottenburg de Berlín; y del Hospital para tuberculosos Waidhaus-Charlottenburg en Bomerfeld Oshavelland (Alemania) CORAZON Y PULMONES, RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFIA Avenida Doctor Gadea, 3, 1.º Tel. 2354 Consulta de 11 1/2 a 1 1/2 y de 3 a 4

Datos biográficos Don Florentino de Elizaincín Ayer dimos la triste noticia del fallecimiento de nuestro respetable amigo y distinguido compañero don Florentino de Elizaincín, fundador y director de «El Correo», diario que dejó de publicarse el 12 de Mayo del corriente año. Por voluntad del finado, no se notificó la hora del entierro, que como dijimos ayer se verificó en el vecino pueblo de Floreal del Raspeig, asistiendo los familiares y algunos amigos y compañeros; la caja mortuoria, por desearlo expresó de ellos, fué conducida a hombros por los obreros de la finca del señor Elizaincín.

Don Florentino Elizaincín y España, ha fallecido a los setenta y siete años. Desde muy joven demostró gran amor a la prensa. Fundó varios periódicos, pero de todos ellos el que tuvo una dilatada vida, llegando a ser el decano de la Prensa Alicantina, fué «El Correo».

Como político, desempeñó importantes cargos en la Diputación y el Ayuntamiento, evolucionando progresivamente de acuerdo con los tiempos modernos. Como alicantino demostró siempre fervoroso cariño a su pueblo natal, contribuyendo con gran entusiasmo a todo lo que tendria a engrandecerlo.

Otro de sus grandes amores fué la Asociación de la Prensa, la cual presidió durante muchos años, ocupando siempre, despues, un puesto de honor. Era or de fácil y fogosa palabra, respondian sus escritos y sus discursos a su temperamento fuerte, pero en el fondo, como decía ayer «El Día», era un niño.

La noticia del fallecimiento del veterano periodista, del decano de la Prensa alicantina, al ser divulgada ha producido hondo sentimiento en Alicante. A su arribulada familia singularmente a su hijo don Manuel, estimado compañero, reiteramos nuestro pésame.

Casa de Socorro En este benéfico establecimiento han sido asistidos durante las últimas veinticuatro horas: Antonio Mateos Rodas, de 3 años, natural de Alicante, con domicilio en la Avenida de Novelda, 80, de quemadura segundo grado en la región pectoral derecha. Casual. Vicente Ivares Amorós, de 11 años, natural de Benisa, con domicilio en 6 de Octubre, 22, aguja de croché implantada en el dedo pulgar izquierdo. Casual. Jaime García Durá de 41 años, natural de Santapola, con domicilio en Antequera, 2, de contusión dedo gordo, piezo izquierdo. Casual. Joaquín Mora Sala, de 60 años, natural de Alicante, con domicilio en Maisonvare, 43, de erosiones dorso mano izquierda. Casual. Matilde Castaño Espinosa, de 30 años, natural de Jerez, con domicilio en la Plaza de Séneca, de aguja implantada en la palma de la mano derecha. Casual. GUARDIA DE HOY Médicos: don Enrique G. Llombart y don Manuel Chazarra. Practicante, don Arturo Guerrero.

Mutualidad Obrera Médico-Quirúrgica, Elda

CONCURSO DE UNA PLAZA DE MEDICO VISITADOR CONDICIONES

1.º Llevar por lo menos un año ejerciendo el cargo. 2.º Acompañar a la solicitud todos aquellos datos o justificantes que acrediten los méritos que se posean. 3.º El sueldo a percibir será de cuatro mil pesetas anuales abonables por mensualidades vencidas. 4.º La solicitudes deberán remitirse en sobre cerrado a nombre del Secretario de la Mutualidad Obrera Médico Quirúrgica de Elda (Alicante) hasta el día 30 de Diciembre actual, a las 12 horas de dicho día.

5.º La plaza será otorgada por orden de méritos, viniendo obligado el agraciado a suscribir el correspondiente contrato. 6.º La apertura de pliegos tendrá lugar dicho día 30 a la hora que queda cerrado el concurso.

Asimismo se saca a concurso una plaza de médico supernumerario con sujeción a las bases anteriores.

ANTIFASCISTAS TIENEN DERECHO LOS MILICIANOS A UNA DEMOSTRACION DE SOLIDARIDAD MATERIAL! ¡SI! CONTRIBUYE. DONATIVOS COMITÉ JUVENTUD SOCIALISTAS UNIFICADAS. AVENIDA ZORRILLA, 12, 1.ª DERECHA.

Ecós locales De Madrid ha llegado nuestro estimado amigo, el camarada Sinesio Gómez Gutiérrez, funcionario de Correos.

Juventud de Izquierda Republicana de Alicante JUNTA MUNICIPAL EL AGUINALDO DEL MILICIANO En cumplimiento de lo acordado por el Comité Provincial de Juventudes ésta Junta Municipal ha abierto una suscripción a beneficio de los Milicianos que se encuentran en el frente, que se podrá hacer efectiva en esta Secretaría. Paseo de los Mártires 19 y calle de García Hernández 37.

Estos donativos se admiten en metálico o bien en artículos propios para el fin a que son destinados como dulces, licóres, frutas, etc. etc El Consejo Municipal de la Juventud de Izquierda Republicana de Alicante, espera que será atendido el llamamiento que hace a éste humanitario pueblo, por estar destinado este aguinaldo a nuestros hermanos que encontrándose en las zonas de combate ofrecen día tras días su generosa sangre por nuestra amada República.

Alicante 14 de diciembre de 1936.— Por el Consejo Municipal, el Secretario, Vicente Amorós. — V.º B.º El Presidente, Enrique Mancha.

ATENCION PELUQUEROS Empleando la Crememoliva de Traxera nuestros clientes se sentirán satisfechos. Porque empleas con su efecto la mejor Crema lo cual servirá para pagar vuestras Peluquerías que se ven cada simple llenas de clientes nuevos. Podéis adquirirla en la Droguería de MANOLO Plaza Hernán Cortés 17

Federación Universitaria Escolar ASOCIACION PROFESIONAL DE ESTUDIOS VARIOS Se convoca a todos los afiliados a ésta asociación a la junta general extraordinaria que se celebrará el sábado 19 a las 3 de la tarde en nuestro domicilio social. Por la importancia de los asuntos a tratar se ruega puntual asistencia. ORDEN DEL DIA 1.º Lecura y aprobación del acta anterior. 2.º Elección de la directiva. 3.º Ruegos y preguntas. Alicante 16 de Diciembre de 1936. V.º B.º El Presidente, José Carrillo. El Secretario, Juan Chusa.

Vicente Seva ODONTOLOGO Enfermedades Boca y Dientes Rayos X - Diatermia Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8 San Vicente, 71, 1.ª - Alicante Lea EL LUCHADOR

SALON ESPAÑA Avenida A. el Sabio HOY La casa de los muertos Gran orquesta en los intermedios

Grandes Almacenes «El Aguila» SOCIEDAD OBRERA C. N. T. ALTAMIRA, 2.-ALICANTE

TRABAJADORES: Los compañeros que componen esta Sociedad Obrera os agradecen la favorable acogida y vuestra fervorosa adhesión y esperamos sigáis cooperando al engrandecimiento de vuestra propia obra, realizando todas las compras en estos Almacenes que son del Pueblo.

No regalemos sacrificio alguno y procuramos sostener y hasta abaratar los precios en esta época que todo sufre un alza considerable. Visitad nuestras secciones reorganizadas y en ellas encontraréis el mínimo de precio y el máximo de calidad.

Las fuerzas valencianas en el frente de Málaga De nuestro buen amigo Juanillo Sansano que se halla luchando desde hace varios meses en el frente de Málaga hemos recibido un expresivo telegrama que a continuación transcribimos: «Fuerzas valencianas envían saludos cariñosos y siguen su marcha triunfal por triunfo definitivo. Sansano»

Fábrica de Tabacos de Alicante AVISO A LAS SORTADAS PENDIENTES DE INGRESO Cumpliendo instrucciones de la Dirección y de acuerdo con el Consejo Obrero y Administración de esta Fábrica de Tabacos, deberán presentarse en el botiquín de esta Fábrica todas las compañeras sortadas, a partir del próximo miércoles, día 16, a las 12, provistas de los documentos que acrediten su personalidad para proceder a su inscripción y reconocimiento facultativo en el orden siguiente: Diciembre día 16, del número 449 al 463. Día 17, del 464 al 478; día 18, del 479 al 493; día 19, del 494 al 508; día 21, del 509 al 523; día 22, del 524 al 538; día 23, del 539 al 554; día 28, del 555 al 569; día 29, del 570 al 584; día 30, del 585 al 600; Enero día 2, del 601 al 615; día 4, del 616 al 630; día 5 del 631 al 645; día 7 del 646 al 660; día 8, del 661 al 675; día 9, del 676 al 690; día 11, del 692 al 706; día 12, del 707 al 722; día 13, del 723 al 737; día 14, del 738 al 753; día 15, del 754 al 768; día 16, del 769 al 783; día 18, del 784 al 799; día 19, del 800 al 814; día 20, del 815 al 829; día 20, del 830 al 844 y día 21, del 845 al 852.

Ha sido archivado el proyecto franco británico sobre los asuntos de España París, (telégrafo). — Provisionalmente ha sido archivado el proyecto franco-británico sobre los asuntos de España, de que tanto se ha hablado con motivo de las recientes reuniones del Consejo de la Sociedad de las Naciones.

La ayuda de las naciones amigas del proletariado español Valencia, (teléfono). — En el ministerio de Instrucción Pública se ha recibido un comunicado de Estocolmo, anunciando el envío de tres mil cajas de leche condensada; tres mil paquetes para la celebración de la fiesta de Navidad; doscientas cincuenta literas para heridos; doscientas cincuenta cartenas botiquines y tres mil paquetes de primeras curas. Todo el material sanitario será entregado a la columna «Internacional».

Dieciséis penas de muerte Bilbao, (teléfono). — Ha terminado la vista de la causa instruida contra la oficialidad del regimiento de Gallareano.

LA ILICITANA MOLINA HERMANOS De Alicante, Valencia, Vall de Uxó, Castellón, Zaragoza, Barcelona y pueblos limítrofes AGENCIAS Valencia: Pelayo, 81. Teléfono. 18.822 Alicante: Joaquín Costa, 35. Tel. 2143

CONSOLATRIX... SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOS PON COINA DE GAS

El Jefe del Gobierno conferencia con varios ministros Valencia, (teléfono). — El jefe del Gobierno, camarada Largo Caballero, celebró en el día de ayer una conferencia con los titulares de Gobernación, Agricultura e Instrucción Pública. Precios: Butaca Señoras y niños ... 0'20 Caballeros ... 0'40 General único ... 0'15

Lea EL LUCHADOR Máquinas ALFA para coser y bordar FABRICACION ESPAÑOLA Garantizadas por 10 años. calidad superior y magnífica presentación

CASA FERRER ALICANTE Méndez Núñez, 35 Teléfono. 2353

Visite usted las Oficinas de GAS ALICANTE y pida presupuestos de instalaciones

F. E. I. E. P. U. G. T. Teatro Principal Hoy viernes 18 de Diciembre Último día de proyección del gran film soviético TCHAPAIÉF de la Sección de Propaganda del Ministerio de Instrucción Pública. El Guerrero Rojo de nuestra lucha civil La realidad viviente documental de la solidaridad del Pueblo Soviético al Pueblo Español. Estamos con vosotros Con la legada al puerto de Alicante del vapor ruso NEVA. Desde las CUATRO tardes

IDEAL El local más cómodo y elegante de Alicante Avda. Zorrilla PARA HOY MONJA Y CASADA VIRGEN Y MARTIR

Central Avd. Méndez Núñez HOY a las 5 de la tarde a 11 noche La maguifica producción Entre la espada y la pared Gran Orquesta en los intermedios MONUMENTAL Avd. Alfonso el Sabio HOY a las 5 de la tarde a 11 noche La estupefada producción Se sabe mujer Gran Orquesta en los intermedios SE VENDE Un aparato de RADIO 5 Lámparas. Precio económico. Razon en esta Redacción.

Casa de Socorro En este benéfico establecimiento han sido asistidos durante las últimas veinticuatro horas: Antonio Mateos Rodas, de 3 años, natural de Alicante, con domicilio en la Avenida de Novelda, 80, de quemadura segundo grado en la región pectoral derecha. Casual. Vicente Ivares Amorós, de 11 años, natural de Benisa, con domicilio en 6 de Octubre, 22, aguja de croché implantada en el dedo pulgar izquierdo. Casual. Jaime García Durá de 41 años, natural de Santapola, con domicilio en Antequera, 2, de contusión dedo gordo, piezo izquierdo. Casual. Joaquín Mora Sala, de 60 años, natural de Alicante, con domicilio en Maisonvare, 43, de erosiones dorso mano izquierda. Casual. Matilde Castaño Espinosa, de 30 años, natural de Jerez, con domicilio en la Plaza de Séneca, de aguja implantada en la palma de la mano derecha. Casual. GUARDIA DE HOY Médicos: don Enrique G. Llombart y don Manuel Chazarra. Practicante, don Arturo Guerrero.

Salon España Avenida A. el Sabio HOY La casa de los muertos Gran orquesta en los intermedios

Grandes Almacenes «El Aguila» SOCIEDAD OBRERA C. N. T. ALTAMIRA, 2.-ALICANTE TRABAJADORES: Los compañeros que componen esta Sociedad Obrera os agradecen la favorable acogida y vuestra fervorosa adhesión y esperamos sigáis cooperando al engrandecimiento de vuestra propia obra, realizando todas las compras en estos Almacenes que son del Pueblo. No regalemos sacrificio alguno y procuramos sostener y hasta abaratar los precios en esta época que todo sufre un alza considerable. Visitad nuestras secciones reorganizadas y en ellas encontraréis el mínimo de precio y el máximo de calidad.

Fábrica de Tabacos de Alicante AVISO A LAS SORTADAS PENDIENTES DE INGRESO Cumpliendo instrucciones de la Dirección y de acuerdo con el Consejo Obrero y Administración de esta Fábrica de Tabacos, deberán presentarse en el botiquín de esta Fábrica todas las compañeras sortadas, a partir del próximo miércoles, día 16, a las 12, provistas de los documentos que acrediten su personalidad para proceder a su inscripción y reconocimiento facultativo en el orden siguiente: Diciembre día 16, del número 449 al 463. Día 17, del 464 al 478; día 18, del 479 al 493; día 19, del 494 al 508; día 21, del 509 al 523; día 22, del 524 al 538; día 23, del 539 al 554; día 28, del 555 al 569; día 29, del 570 al 584; día 30, del 585 al 600; Enero día 2, del 601 al 615; día 4, del 616 al 630; día 5 del 631 al 645; día 7 del 646 al 660; día 8, del 661 al 675; día 9, del 676 al 690; día 11, del 692 al 706; día 12, del 707 al 722; día 13, del 723 al 737; día 14, del 738 al 753; día 15, del 754 al 768; día 16, del 769 al 783; día 18, del 784 al 799; día 19, del 800 al 814; día 20, del 815 al 829; día 20, del 830 al 844 y día 21, del 845 al 852.

La ayuda de las naciones amigas del proletariado español Valencia, (teléfono). — En el ministerio de Instrucción Pública se ha recibido un comunicado de Estocolmo, anunciando el envío de tres mil cajas de leche condensada; tres mil paquetes para la celebración de la fiesta de Navidad; doscientas cincuenta literas para heridos; doscientas cincuenta cartenas botiquines y tres mil paquetes de primeras curas. Todo el material sanitario será entregado a la columna «Internacional».

LA ILICITANA MOLINA HERMANOS De Alicante, Valencia, Vall de Uxó, Castellón, Zaragoza, Barcelona y pueblos limítrofes AGENCIAS Valencia: Pelayo, 81. Teléfono. 18.822 Alicante: Joaquín Costa, 35. Tel. 2143

CONSOLATRIX... SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOS PON COINA DE GAS

El Jefe del Gobierno conferencia con varios ministros Valencia, (teléfono). — El jefe del Gobierno, camarada Largo Caballero, celebró en el día de ayer una conferencia con los titulares de Gobernación, Agricultura e Instrucción Pública. Precios: Butaca Señoras y niños ... 0'20 Caballeros ... 0'40 General único ... 0'15

Lea EL LUCHADOR Máquinas ALFA para coser y bordar FABRICACION ESPAÑOLA Garantizadas por 10 años. calidad superior y magnífica presentación

CASA FERRER ALICANTE Méndez Núñez, 35 Teléfono. 2353 Visite usted las Oficinas de GAS ALICANTE y pida presupuestos de instalaciones

Anuncios gráficos extraordinarios

FABRICA DE TURRONES
PELAJILLAS Y OULCES
Hijos de MANUEL SIVENT PIRALLES
JIJONA
MAJORA EN ALICANTE MAYOR 25

José M. Ferré
Vañó
Altamira, 8

Perfumería
Mercería
Novedades

Alimentos de Régimen para sanos y enfermos

Casa Santivery S. A.

Dr. Manero Mollá, 13. Teléfono 1950.—Alicante
MALTA NATURA.—Sustituto del café
Bebida digestiva, nutritiva, antinerviosa
y económica, 1/4 kl. 1,25, ptas; kl. 4'50 ptas.
ALMACEN DE DROGAS Y EFECTOS NAVALES

Calle Bailén 8, 10 y Teléfono 2023
Valle Inclán, 3 Apartado Correos 205

DESIDERIO REIG

Fábrica de Pinturas y Barnices.—Tubos y Mangas de Goma
TEJIDOS - ESTAMPADOS
GENEROS DE PUNTO
CASA ESPECIAL EN
GENEROS BLANCOS
LANERIA - SEDERIA
Mariano Paniagua Bodega de Marimón
Sagasta 39 y Pl. Gabriel M. 17
Pi y Margall, 25

Economías
Comodidad
y Limpieza
hallareis
Visita las oficinas de
Unificación Obrera de
Gas Alicante
Paseo Martires, 1, bajos
PELUQUERIA
para
SEÑORAS
Paco
Méndez Núñez, 15

F. Cano Sanz,
Sucesor
Almacén de Tejidos
Mayor, 13 y Muñoz, 2.

Ferretería
UBEDA
ESTUPAS
BRASEROS
Baterías de cocina
López Torregrosa, 17

HIJOS DE J. PILLET
Metales, Lu-
nas, Vidrios,
Cuarto de
Baño
G. HERNÁNDEZ, 24.

Calzados
OREMOR
Alta Fantasía
ALBEROLA ROMERO, 3.

CALZADOS
LUVI
S. A.
San Isidro, 9.

Zapatería
Ramón Guilbert
Castaños, 59

Óptica
Martínez
Castaños, 6 — Teléfono, 1767

Droguería SEMPERE
Milady
Méndez Núñez, 16.

Hijo de Andrés Herrero
ALMACEN de CURTIDOS
Franco Rodríguez, 28.

Mariano Soriano
Mercería y Novedades
MÉNDEZ NÚÑEZ, 25.

Muebles
ALICANTE

Chocolate
Casa Reyner
Plaza Constitución y Tel. 1767
ALICANTE
Securid. ALFONSO EL SABIO, 4

ZENITH RADIO
Almacén de Música
Instrumental - Pianos - Autopianos
Radio - Radiofonógrafos - Amplifica-
dores, etc.
Casa AVELA
PLAZA ABAD PENALVA, 1

JOYERIA SANCHEZ
MAYOR 19

VALVULAS METALICAS
Manuel Quereda
Sagasta 12

Casa YTIER
A nuevo Régimen, nue-
va orienta-
ción, Camaradas, visitad esta Casa,
precios sin competencia,
Mayor, 24 y 26.

La Casa del TEJEDOR
Tejidos y Es-
tampados
LOPEZ TORREGROSA 10.

Calzado
La INFANTIL
Somos pro-
ductores.
SAGASTA, 19.

Manuel Jover
Juguetes :-: Artículos de
Bisutería :-: Altas No-
vedades
1.º DE MAYO 19

SICE
con las maravillosas
VALVULAS METALICAS
Manuel Quereda
Sagasta 12

CANDIDO S. NOREZ
Comestibles finos
Altamira, 21
Teléfono 1613

V. SEVA ROMAN
ODONTÓLOGO
RAYOS X - DIATERMIA
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8
M. AZARA, 71, 1.º

La Mano de Oro
Ricardo Alfaro
Compra-venta de oro, plata y
demás metales preciosos.
Alfonso el Sabio 2, pral., 1.º

Vicente D. Gadea Soler
Pascual Pérez 4 (Esquina a Castaños)
Radio Electricidad
Refrigeradores eléctricos
Estufas planchas
Válvulas de radio

La Liquidadora
Tejidos Novedades
y Confecciones
Frente al Mercado

Vicente Bernácer
Armería, efec-
tos de
Caza.
RAFAEL ALTAMIRA, núm. 3.

MONSERAT
Fábrica de artículos de viaje
Chaquetas piel :-: Correas :-:
Bolsos, etc., etc.
CASTAÑOS 18

**Pilas secas para
lámpara de to-
das clases**
Vaño, Sánchez y Cremades,
Castaños 14

El Rayo Villenense
Reparación de calza-
do en el acto
Calzados a medida
Miguel Soler, 9

MERCERIA
PRADO
Única Casa en Nove-
dades en Pieles Lanas
y Guantes
Calle López Torregrosa

BISUTERIA
Y
ARTICULOS
DE
REGALO
MAYOR, 7 y 9
Gran surtido de cristal tallado
Almucenes Alemanes

Comestibles Finos
JAIME ARLANDIS
Café
La Esmeralda
1.º de Mayo, 18
Servicio a domicilio - Teléfono, 2556

Pablo Nathan
Ramón y Cajal, 14 - Tel. 1596
MOLINO PARA PIENSOS
Para toda clase de ganados

Calzados
'La Amistad'
Sagasta, 11
SON LOS MEJORES

Lea usted
la 4.ª plana

**TEJIDOS - PAÑERIA - CONFEC-
CIONES - NOVEDADES**
SASTRERIA
MIL TAR y PISANO
MONTANUD Y MARTÍNEZ
Concesionarios del agua TON-KINA
Teléfono 2030 — Castelar 2

Mercería Carbonell
López Torregrosa 6 bajo
Lanas, guantes, paraguas,
gran fantasía en pieles,
perfumes, y artículos para
regalo
Gran surtido en Cazadoras

Comestibles finos
MONERRIS
Castaños, 24

Colegio Francés de Alicante
Enseñanza Primaria
General Marvá, 1

Vaya Vd.
a la
PORRA

TEJIDOS Y PAÑERIA
EL SIGLO
Sucesor de Navarro Hermanos
Especialidad en
MANTONES DE MANILA
Mayor, 8 y Pasaje de Américo

El Mundo Nuevo
Taller de cofres-munditos :-: Se ad-
miten toda clase de composuras.
Plaza de la República, número 12
(Frente al Ayuntamiento)

Automóviles

Sabiendo que los guardabarros están sometidos a una humedad cons-
tante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta
preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos
a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el

BAENZ NEGRO (TOMON)

Desiderio Reig Payá.-Bailén, 10

para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días más
completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO

Precios: Bote de 1 kilo, 8 pesetas. Bote medio kilo, 4'25 pesetas. Bote de
cuarto kilo 2'50 pesetas.

El importe del timbre a cargo del comprador.

Teléfono 2023

ALICANTE

Lea usted esto, pues es de mucho interés

El quiere calzarse V. y su familia con inmejorables zapatos y por poco di-
nero, visite la sección de CALZADOS que presenta la CASA HUESCA, Sa-
gasta 16 y Castaños 8.

Tiene los mayores surtidos en calzados BRONG QUE SON LOS IN-
ROMPIBLES también los zapatos sandalias SIN-FIN que son las más eco-
nómicas y de más duración y los ya famosos zapatos para chifarro desde
el 15 al 27 en charol blanco negro y colores de la marca MARTE que no hay
quien le iguale en precios y calidad.

Perr. CABALLERO tiene la sección de 18 pesetas el par, que son de mu-
cho gusto y de gran duración.

Todo esto lo podrá comprobar visitando la CASA HUESCA y sin nin-
gún compromiso se los enseñará.

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

SI QUIERE QUE SUS HIJOS Y SUS HIJAS SEAN EDUCADOS INTEGRA-
MENTE, LLEVELO A LA

Escuela Modelo

Párvulos Primera Enseñanza

PARL

níños, dividida en
nueve grados.
PREPARACION PARA INGRESO EN LA SEGUNDA ENSEÑANZA Y ES-
CUELA DE COMERCIO
BACHILLERATO :-: COMERCIO EN SUS GRADOS PREPARATORIO Y
PERICIAL :-: CARRERAS ESPECIALES
Cañalón de la Barca, 24 y Juan de Herrera, 8. Teléfono número 352

MANZANILLAS "EL RENO"

"ROMULO Y RENO"

ANTIBILIOSO, LAXANTE, INSUPERABLE.

Una taza después de las comidas facilita la di-
gestión, en ayunas evita la bilis.

Lata para 125 tazas 1'90 ptas. lata para 100
tazas 1'50. Boleíta para 4 tazas 0,10

Venta: Farmacias, droguerías y ul-
tramarcas

Depositorio para la Provincia

DESIDERIO REIG PAYA. TEL. 2023 ALICANTE

F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTÓLOGO
Enfermedades de la boca y diente
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Sagasta 59, Alicante

Hotel Alicante

BARCELONA
Ronda Universidad 4, Teléfono 14714
(Antigua Pensión Alicantina)
Director Gerente
VICENTE LLORET
Gran Comfort, Agua corriente fría y
caliente.—Teléfono en todas las habi-
taciones.—Comidas sanas. Régimen ve-
getariano si se desea.

DOCTOR

ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial
NARIZ-GARGANTA-ODIOS
Plaza del 14 de Abril, 10, 1.º,
frente a la estatua de Mazonave
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Gran Hotel Sampo

Comedor de primer orden
Habitaciones al mar
American Bar - Café
Paseo de los Martires

Lea EL LUCHADOR

DR. AGULLO (SANTIAGO)

Especialista del sistema nervioso
DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL PO A OPOSICION
x Médicos Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y España
Ha trasladado su consulta de la calle de Calas de Sagasta al Paseo de los Martires (Casa Carbonell), Teléfono 1479
Lunes, Miércoles y Viernes de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

DIABETICOS...

Quedaréis a CERRO tomando el Agua SELLARIM
del manantial de la Malvarrosa (Valencia)
Recomendada para las enfermedades de la nutrición
Certificados médicos y particulares a disposición de
quien los desee

Depositorio exclusivo para Alicante y su provincia.
DESIDERIO REIG
Bailén, 8 y 10.—Teléfono 2023.—Alicante

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua especial para exteriores
Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FAÇADIN»
puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco
mortero, ladrillo, madera molde etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en la droguería de
Desiderio Reig. ALICANTE—Teléfono 2023
DROGUERIA